

# СУРГУТСКАЯ РИБУНА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит с 23 октября 1934 года № 27 (7096) Среда, 13 февраля 1991 года Цена 1 экз. в подписку 6 коп., в розницу 10 коп.

## Экономика сегодня

# Биржа. Почему бы и нет?

— Итак, господа! — обратился к присутствующим член совета Российской товарно-сырьевой биржи Ю. Н. КАДУБА.

Это давно вышедшее из нашего лексикона слово вызвало у всех некоторое замешательство и недоумение улыбки.

— Не удивляйтесь, — продолжил Кадуба. — Теперь мы будем называть друг друга именно так, как это делается во всем мире.

Разговор, о котором идет речь, происходил в кабинете заместителя председателя горисполкома В. Г. Чекана.

А собрались тут представители крупнейших в Сургуте объединений, предприятий, чтобы получить информацию и обменяться мнениями по очень злободневным вопросам

— об экономическом положении, о путях перехода на рыночные отношения, насыщении рынка товарами.

Как известно, предприятиям в условиях разбалансированной экономики, расшатанных производственных связей становится все труднее получать материально-технические ресурсы.

Централизованные поставки не обеспечиваются, прямые договоры не срабатывают, как белки в колесе, крутятся снабженцы, чтобы правдами и неправдами выбить, вырвать ресурсы для выполнения хотя бы госзаказа.

Нестабильность обстановки заставила деловых, предпринимчивых

людей обратиться к тому опыту, который никогда существовал в России и давно процветает на Западе, созданию товарно-сырьевой биржи.

С конца прошлого года начала свою деятельность Российская ТСБ, у нее уже появились филиалы в сорока городах. А теперь решено организовать региональную биржу в Сургуте, о чем собравшиеся подписали протокол.

Мнение участников совещания таково: учреждение ТСБ является важным этапом становления культурных рыночных отношений, справедливых цен, укрепит рубль как действительное мерилом стоимости товара или услуги.

Заниматься вопросом создания биржи в Сур-

гуте поручено оргкомитету.

Впоследствии, когда она появится, будут установлены связи с Российской ТСБ, которая обещает быть «опекуном» Сургутской, а также планируется открыть представительство в Москве.

Чуть позже, когда будет разработан устав и биржа зарегистрируется как акционерное общество, начнется подписка на акции. Стать полноправным акционером СТСБ может любое предприятие.

И еще одно необходимое дополнение: товарно-сырьевая биржа задумывается как альтернативное учреждение существующим органам снабжения материально-техническими ресурсами.

3. СЕНЬКИНА.

## СОВЕТСКАЯ ХРОНИКА

ХАНТЫ-МАНСИЙСКИЙ ОКРУЖНОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

### «О ПЛАТЕ ЗА СОДЕРЖАНИЕ ДЕТЕЙ В ДОШКОЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЯХ ОКРУГА»

Совет народных депутатов автономного округа решил:

1. Запретить предприятиям, имеющим на своем балансе детские дошкольные учреждения, противозаконную практику самовольного отчисления детей, а также самостоятельного определения уровня платы за содержание детей с родителями, не работающими на этих предприятиях, сверх размера, установленного постановлением Совета Министров СССР от 13 января 1990 года № 47 «О размерах платы родителям за содержание детей в дошкольных учреждениях».

2. Обязать городские и районные Советы народных депутатов разработать систему мер по компенсации предприятиям фактических расходов на содержание дошкольных учреждений из следующих источников: из доходов, поступающих от налогов, установленных ст. 4 Закона РСФСР «О государственной бюджетной системе РСФСР в 1991 году», взимание которых окружным Советом делегировано городским и районным Советам народных депутатов;

из средств, образующихся от дополнительных льгот по налогообложению прибыли предприятий;

из привлеченных средств предприятий, не имеющих ведомственных дошкольных учреждений;

из других источников и резервов, имеющихся на конкретной территории.

3. Контроль за выполнением решения поручить планово-экономическому управлению окрисполкома.

В. ЧУРИЛОВ,  
председатель Совета народных депутатов автономного округа.

СКОРО ПРАЗДНИКИ!  
ДК «СТРОИТЕЛЬ» предлагает свои услуги в проведении праздничных вечеров к 23 февраля и 8 Марта.

В программе концерта принимают участие: народный коллектив вокального ансамбля «Росинка», ансамбль эстрадного танца «Фейерверк», народный коллектив ансамбля танца «Сургут», ансамбль народного танца «Калинка». Тел. 2-66-74, 2-69-25.

## ЭКСПРЕСС-ОПРОС

### «Не ходил бы ты, сынок, во солдаты...»

ВАШЕ ОТНОШЕНИЕ К АРМИИ? ЭТОТ ВОПРОС МЫ ПРЕДДВЕРИЛИ ПРАЗДНИКА — 23 ФЕВРАЛЯ.

ЗАДАЛИ В

такое в стране творится, что и не знаю... За сына страшно. Ему ведь уже семнадцать — скоро в армию. Не представляю, как мне, матери, все это пережить. Вот уж точно: «Не ходил бы ты, сынок, во солдаты».

Много сейчас об альтернативной службе говорят, да только дело не продвигается.

Алеша, 10 лет:

— Летом мы с мамой к деду в Ленинград ездили. Я цветы отнес на Пискаревское кладбище. Там похоронены 470 тысяч ленинградцев, убитых фашистами. Я хочу быть достойным и быть военным, как дед.

Опрос провела

Н. САЗОНТОВА.

В. Лесной, 37 лет:  
— Отношусь я к службе в армии положительно, так как сам прошел ее и знаю, что это такое. Да, нелегкая она, солдатская служба. Трудностей много, только где же их нет...

А что касается деревни, то я убежден: будет деревня, в пределах разумного, конечно, будет и порядок.

Отказавшийся назвать себя мужчиной, 54 лет:

— Не верю я никому: ни коммунистам, ни тем более армии. Она сейчас больше полицейскими делами занимается. Вместо того, чтобы от внешних врагов за-

щищать, — по своим лупят.

Сам я не служил, если бы сын был — и его бы не пустил. У меня, к счастью, одни дочери.

Вообще надоело всю эту болтовню слушать. И с вами, корреспондентом какой-то вшивенькой газетенки, разговаривать не хочу. Я сейчас только кабельное смотрю.

А. Касьянов, младший сержант, 20 лет:  
— Нужно защищать Родину. Но, по-моему, армия должна быть профессиональной.

С. Коротков, 25 лет:

— Армия... Мне ка-

ди для ублюдков. Если у тебя в башке ничего нет, в вуз тебя не приняли — тогда уж в армию. Нет, вот в наемную армию, чтобы хорошо платили, я согласен. И куданибудь в «горячую точку». Конечно, умирать всякому страшно, но на войне, по крайней мере, понятно, где враг, а где свой...

И. П. Кабанова, 60 лет:

— Самое хорошее отношение. Двое сыновей отслужили. Внук подрастает, тоже пойдет служить. Только бы мир был.

Л. В. Кубчик, 38 лет:

— Страшно. Сейчас

## ВНИМАНИЕ!

Малое предприятие «КОНТАКТ-1» предлагает руководителям предприятий, председателям садово-огородных кооперативов и другим заинтересованным лицам подумать о благоустройстве и озеленении города. Мы принимаем ваши ЗАЯВКИ НА ПОСАДКУ полюбившихся вам декоративных и селекционных плодово-ягодных кустарников, многолетних цветов и трав.

Ждем ваших звонков с 10 до 17 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья. Тел. 3-25-29.



## ЗА ДВУМЯ ЗАЙЦАМИ

Самые насущные проблемы города — жилье и экология. Грустно видеть готовые коробки без окон и дверей, горы отходов на предприятиях деревообработки.

Что случилось? Нет леса? Некому его обрабатывать? Если так, есть альтернативные материалы — алюминий, например.

На Брестском алюминиевом заводе наложен выпуск широкого ассортимента алюминиевого профиля. Покупайте, везите его с берегов Альгара на берег Оби, налаживайте производство.

Мне кажется, нужно особое внимание уделить утилизации отходов. При этом можно «убить сразу двух зайцев»: частично решить проблему экологии и обеспечить материалами местную строительную индустрию. Это всего лишь один из многих вариантов.

Далее, Торговля дефицитными товарами. Однажды я род, извините, слова другого и не подберешь. Пожалуй, единственный способ вернуть человеку его лицо — это организация торговли по приглашениям.

Приходит товар в офис, там достают списки нуждающихся, составленные по предприятиям. Посыпают открытики, и с паспортом человек идет в магазин и спокойно покупает нужную вещь.

Это исключит возможность для некоторых дельцов соверщать несколько заходов, подогревая ажиотажный спрос. А также исключит возможность отоваривания «блестящих», так как можно будет легко проконтролировать этот процесс.

Часты случаи, когда дефицитные вещи вскоре после продажи их в магазинах появляются на рынке или в комиссионных, коммерческих магазинах уже по трех- и пятикратной цене.

Однако бойкая торговля всем дефицитным процветает на наших рынках. Дельцы теневой экономики откровенно плюют народу в лицо, а правоохранительные органы в лучшем случае щелкают им пальцем по лбу.

**А. ПОДКОРЫТОВ,  
электросварщик.**

Постороннему человеку сложно и почти невозможно разобраться в чужой семье. Но однажды же приходится вникать и пытаться понять, почему дети уходят из дома.

Каждый день у нас начинается одинаково. Приходим на работу, и дежурный отдела сообщает: ночью задержан подросток. И если два года назад такие случаи были единичными, то теперь они стали привычным явлением. А возраст детей, покидающих домашний очаг, порой едва достигает семи лет.

Что же заставляет маленького человечка бросить дом и проводить ночь в подъезде, подвале, на чердаке, где и взрослый человек не может чувствовать себя свободно и уютно? Сколько таких детей, неухоженных, голодных, встречаются в нашей работе!

В начале декабря в Доме культуры железнодорожников проходил вечер вручения паспортов учащимся здешней школы. Праздник был органи-

зовав с цветами, музой, известность, как учится их ребенок. К школе мы научились предъявлять претензии, а к себе?

Непонятно, как могут взрослые спокойно закрывать двери на ночь и ложиться спать, если их ребенка нет дома? Какое сердце нужно иметь? А ведь бывают случаи, когда дети не возвращаются домой не один день, а в течение трех—пяти месяцев. Тут впору потерять рассудок от беспокойства. Но нет, не теряют самообладания некоторые, не бросаются на поиски бесследно исчезнувших сыновей и дочерей.

Невозможно объяснить, например, поведение матери Василенко, которая, врывающаяся в дежурную часть милиции, бросается с криком на своего сына:

— Он мне не нужен.

Забирайте его к себе. Я не хочу его видеть. И эти дети, проклятые родителями, как перекати-поле, скитаются по свету, чтобы как-то существовать, воруют, грабят, убивают. А потом они вырастают и создают подобные семьи, и все повторяется.

Так что же в ответе за детей? Не следует искать виновных на стороне, нужно задать себе вопрос: все ли я сделал, чтобы ребенок рос и воспитывался в своем доме счастливым? Да, он требует много внимания, он охотно идет на контакт, если видит и чувствует, что родители живут с ним одной жизнью, помогают в трудную минуту, разделяют с ним радость маленьких открытий. И тогда вас объединит не только физическое родство, но и духовное. А от по-настоящему родных людей не уходят...

**Т. МЕДВЕДЕВА,  
старший инспектор по делам несовершеннолетних ГОМ-1, капитан милиции.**

### ЕСТЬ МНЕНИЕ

Перед декабрьской сессией городского Совета, на которой предполагалось рассмотреть его структуру, состоялось собрание депутатов-коммунистов. На этом собрании подавляющее большинство присутствующих высказалось за усиление исполнительской власти, за отказ от освобожденного президиума городского Совета (да и вообще от структуры — президиум Совета). Этую же позицию поддержало бюро горкома КПСС.

## Итог

## ДВОЕВЛАСТИЯ

Все это объясняется следующим. Оклады членам президиума установлены 380—460 рублей. Их будет десять человек, помимо аппарата самого Совета. Все бы ничего, да только какой от этого толк? Возрастают, причем кратко, затраты на содержание органов управления городом (для сравнения: в 1989 году 408 тысяч рублей, в 1991-м запланировано 3963 тысячи, то есть почти в десять раз!).

Если бы от реализации этого предложения была отдача, можно было бы и согласиться. Но факты — упрямая вещь. Городское хозяйство стало за последний год функционировать хуже. Зачем же увеличивать затраты, дающие обратный эффект? Кроме того, возникают две параллельные структуры власти — президиум и исполком, при наличии которых большинство принятых решений остаются бесконтрольными.

Было бы понятно, если бы городской Совет прибрал к своим рукам от ведомств социальную инфраструктуру и сферы обслуживания, торговли. Но когда затраты идут на содержание раздувшегося на глазах президиума и аппарата Совета, органа, который неминуемо будет вмешиваться (и далеко не всегда с пользой) в работу исполкома, все это нельзя понять ни душой, ни сердцем, ни умом.

И дело не в людях.

## КОМУ АДРЕСОВАНА «УТКА» О ПРОДАЖЕ КУРИЛЬСКИХ ОСТРОВОВ

Из Москвы по радиоволнам привлекла ошеломляющая «утка»: Президент нашей страны собирается продать японцам за 200 миллиардов долларов четыре острова Курильской гряды.. М. С. Горбачев категорически опроверг это обвинение.

Ностальгия по Курильским островам у правящей верхушки Японии не ослабевает. Велико желание снова завладеть ими. И вполне вероятно, что они согласны купить их, как американцы купили Аляску у царского правительства России.

Почти шесть лет в составе экипажа военного сторожевика мне довелось охранять территориальные воды У Курильских островов. Наш корабль имел приписку к базе на одном из них. Выполнение задание командования Тихоокеанского флота, наш сторожевик обошел со всех сторон Курилы и у многих островов останавливался на якорях пристанища. Поэтому мне дороги те уникальные хмурые клочки земли с экзотическими флорой и фауной.

Считаю, что продавать эти острова нельзя. Продажа даже четырех будет кощунством перед их первооткрывателями и советскими воинами, обагрившими своей кровью солки и

скалы в августе 1945 года. Японцы, баюкаясь, любят говорить о том, что их основные острова — непотопляемые авианосцы. Так что, если они купят острова Курильские, то вполне могут превратить их в мощнейшие военные базы.

Наглядный пример: проданная США Аляска превращена Центагоном в крупнейшую военную базу, которую я видел своими глазами передвойной с Японией при приемке военных кораблей для Тихоокеанского флота.

Известно всем, что стране нашей нужна валюта для покупки за рубежом продовольственных и промышленных товаров, технологий и оборудования. Но приобрести валюту за счет расчленения и продажи территории Союза — преступление перед современниками и потомками.

Очень хочется верить, что слух о продаже островов — очередная фальшивка-блеф, которым усердно стремится подорвать авторитет Президента на радость новоявленным заокеанским «друзьям».

**Н. КАНЕВ,  
ветеран войны и труда.**

### РЕЗОНАНС «СТ», 6 ФЕВРАЛЯ

## «ПРОХЛАДНЫЙ ЭНТУЗИАЗМ»

На заметку под таким заголовком начальник инспекции по делам несовершеннолетних Сургутского УВД Елена Витальевна Ляховская ответила так:

— Мы не привлекали ребят из школ боевых искусств и дежурству в криминогенных районах. Тем более — «с помощью энтузиазма». Есть дзержинцы, с которыми мы действительно работаем. Даем им инструкции, учим. С кем-то другим мы пока переговоров по этому поводу не ве-

ли. У нас с газетой сложились хорошие отношения, и я думаю, что они должны сохраняться и в дальнейшем.

**НАПОМИНАЕМ:** в заметке шла речь о том, что милиция предполагает при патрулировании в криминогенных районах города сотрудничать с учениками школ караатдо. Честно сказать, мы не видим никакого криминала в том, если подобное сотрудничество действительно осуществляется на деловой основе.

### ПИСЬМА В «СТ»

## ЛЕТЯТ ПЕРЕЛЕТНЫЕ ПТИЦЫ

Прочитала в газете заметку «Наши в Америке» и решила написать. Конечно, не каждому выпадает такой счастливый случай побывать за границей, тем более в Америке. Хотя мне удалось восемь лет назад взять путевку в Болгарию на «Золотые пес-

ки», где я смогла увидеть, как другие люди могут отдыхать. Но нам так не жить.

Хотелось многое узнать из заметки: как живут американцы, чем интересуются, какие там дома (ведь это очевидцы, не по трансляции), соблюдают ли они чистоту, какие

штрафы за нарушения? Ведь у нас в трехлистнике, а я живу на Лермонтова, 5-1, не зайди, кучи мусора возле мусорпровода, везде грязь... Одним словом, «разруха», точно по М. Булгакову.

Когда же наш сургутский житель станет постоянным, а не временным

квартирантом, когда будет болеть за свой дом, свою улицу, наконец, за свой город? Ведь многие думают, что едут сюда на 5—10 лет, остаются здесь, а глядишь, лучшие годы утекли, и уже пролетело не 10, а 20 лет.

Что касается начала разговора, то хотелось бы в будущем в газете читать более «развернутые» рассказы тех, кто лобывал за рубежом.

**Н. АМЕЛЬКИНА.**

Еще в процессе строительства здесь наблюдались странные вещи: три раза сходил с рельсов башен ный кран, сами по себе хлопали оконные рамы, стучали о косык двери. Многие слышали непонятные звуки, человеческие шаги, у некоторых строителей возникали перед глазами призрачные галлюцинации в виде сгорбленного старика и еще бог знает что...

И все бы тац и текло во времени, неожиданно повторяясь в подсознании некоторых из жителей поселка, пока 15 января 1991 года не произошло следующее. Помощница воспитателя детсадика «Золотая рыбка» С. В. Леба, моя посуду в буфетной, увидела, как ни с того ни сего за ней закрылась входная дверь. Она сразу открыла дверь, но никого не увидела (дети и воспитатель находились в это время в музыкальном зале). Услышав человеческие шаги в детской спальне, она вошла туда и увидела, как подушка поднялась на полметра и легла на кровать, как будто на ней кто-то лежал.

Трясущаяся от страха, зареванная нянька выбежала в коридор, пришла в кабинет к Л. Д. Рыбаковой и сказала: «Лариса Дмитриевна, я работать сегодня просто не могу, там что-то ужасное творится». Заведующая, подумав немножко, скорее из любопытства, чем суетерия, взяла с собой старшую медсестру С. Ф. Девятых и кладовщицу Ж. В. Мотус и пошла вместе с нянькой в группу. Они притаились и действительно услышали шаги, но никого не видели. Вдруг со стена детского уголка, который висел на стене, поднялся вверх платочек и опустился на стул. На следующий день нянька получила телеграмму, в которой извещалось о скоропостижной смерти ее брата, произошедшей вчера, в аналогичное происходящему время.

Дальше Л. Д. Рыбакова рассказывает: «Я приказала вывести из этой группы детей. Когда вышли все в раздевалку, мои ноги охватило что-то холодное, как будто их кто-то сжимал. Дальше было просто невозможно. Видимо, это говорило о том, что детей не надо выводить из группы. Когда мы вернули детей обратно, явно ощущалось, как это холодное проносилось за детьми обратно в группу».

Рыбакова позвонила начальнику ЖКХ. Он приехал вместе с комиссией в человек десять. Вышли на контакт с объектом с помощью антенны (простая вязальная сеть), соединяя буквой «Г». Такую конструкцию принесла с собой и предложила местный экстрасенс А. И. Цукор (прим. авт.), и все присутствующие даже видели «его». Он такого серого цвета, яйцеобразный, очень хорошо контактирует по антенне.

Например, по антенне мы говорим: «Милый мой хозяин, или, как первоначально говорили, «Феникс» (Присвоенное от слова «феномен». Барабашкой или домовым он на отрез быть отказался — прим. авт.).

Вот что говорит Р. Г. Абузакиров, зам. начальника по общим вопросам НГДУ Лянторнефть: «Все присутствующие видели, как я держал в руках холодное облако, оно двигалось у меня в руках, и чувствовал его на ощупь. После этого я долго чув-

## Очевидное - невероятное

# ПОЛТЕРГЕЙСТ ПО-ЛЯНТОРСКИ

ствовал холод в левой руке и ноге».

Около двенадцати человек не только ощущали это облако, но и видели его (мне удалось сфотографировать его 1 февраля 1991 года).

Л. Д. Рыбакова: «На контакт с ним мы выходили каждый день приблизительно с 10 до 11 часов. После этого вечером одни ощущают себя жизнерадостно, прилив сил и эмоций, кто-то, наоборот, — зевоту, клонит в сон».

Мое же личное ощущение после первого контакта: вечером на меня напал какой-то непонятный страх, боязнь любого звука, волосы в прямом смысле слова дыбом вставали. Продолжалось это около двух часов.

В завершение к тому первому дню общения комиссия могла наблюдать странную картину. Кладовщица Ж. В. Мотус буквально приросла к полу, двигаться она не могла, оттащить ее тоже было невозможно. Лариса Дмитриевна говорит: «Он ее буквально приклеил к полу, и она не могла оторваться минут 15, стояла плакала. Кто-то на членов нашей комиссии дал ей молитву святой богородицы. Она шесть раз ее проговаривала, и после этого он стал ее отпускать». Я беседовал с Ж. В. Мотус, она говорила, что все так и было, язык словно провпал, как и ноги.

Да, богатым на события был первый день общения с пришельцем из космоса. А главное, что было много очевидцев происходящего. Присутствующие свидетели не только лично ощущали взаимодействие с этим телом, но и что важно — видели его. От этого никуда не денешься.

Давайте немножко порассуждаем над происходящим. Зададимся вопросом: а почему это все случилось в детском садике, непосредственно перед глазами наших детей. Допустим, поселок Лянтор находится в аномальной зоне. Отсюда вытекает, что должно существовать очень сильное поле — магнитное, электрическое и прочее. Если замерить его действие с научной точки зрения, то можно будет создать карту регионального разлома аномальной зоны по замеренным критическим напряжениям тектонического происхождения.

По этим данным можно прийти к выводу: если есть разлом, то должна существовать некая нейтральная точка, назовем ее точка «0». Эта нейтральная точка направляет движение всех хаотических сил земного и внеземного происхожде-

ния в группу, и я ощущаю, как мерзнут левая рука и нога, сегодня даже болит локоть. Было ощущение, что кто-то стоит рядом с тобой, слышались странные шорохи, как будто кто-то идет. И вдруг наваливается тебе на спину тяжесть, когда проходишь мимо него. Мы испуганно выбежали. Я спохватилась, что в халате не было ключей. Говорю заведующей, что хорошо помню, как держала их в руках. Вернувшись в группу, глядим, они лежат нам навстречу».

В этот день присутствовала местный экстрасенс А. И. Цукор, и я посоветовал ей провести эксперимент, аналогичный недавно показанному по телевидению, но отправке людей непосредственно с помощью вспышки в космос. Алла Ивановна, как ни странно, быстро согласилась и первым контактером на прямую с космосом стала заведующая Рыбакова. Она легла на кровать в спальне и с помощью наставщих вопросов экстрасенса повторяла их и получила моментальный ответ из космоса. Ответы были неоднозначными. После эксперимента через четыре минуты заведующей стало очень плохо, лицо было темно-бурого цвета, она тяжело дышала, пали слезы из глаз. Она рассказала, что видела странное черное лицо с красными глазами, оно отвечало ей низким мужским трубным голосом. После такого эксперимента заведующая отказалась вперед заниматься чем-либо подобным.

Вторым контактером стала старшая медсестра С. Ф. Девятых. Я специально заострил свое внимание на изменении цвета ее лица: в процессе общения с космосом начали краснеть щеки, потом покраснел подбородок и образовалось два красных пятна над бровями.

После сеанса Девятых рассказала, что ничего не видела, голос, который ей отвечал, был как будто из пустой емкости.

Пускай мы все считаем себя реалистами, но лично для меня тот пережитый беспричинный двухчасовой страх, странная поломка фотоаппарата и, наконец, документальное подтверждение контакта в виде снимков доказали мне и, надеюсь, всем вам, что нами начинают заниматься всерьез.

А. ГРИШИН  
(агентство «Факт»).

**ОТ РЕДАКЦИИ.** Как официально заявил председатель Лянторского поссовета В. К. Шнайдер, это явление действительно существует. Но никакого вреда ни взрослым, ни детям оно до сих пор не приносит. Он считает, что необходимо научное объяснение, чтобы избежать домыслов и слухов.

На этой неделе на Лянтор должна прибыть исследовательская группа из Киева, в состав которой входят и экстрасенсы. В Москве тоже заинтересовались этим явлением. С учеными мы постараемся встретиться.

Московское малое научно-производственное предприятие «ЭРС» совместно с учебным центром объединения Сургутгазпром проводят набор на курсы «Организация бухгалтерского учета и делопроизводства в малых предприятиях и кооперативах». Курс рассчитан на 50 часов с проведением практических занятий. Оплата по наличному и безналичному расчету. Обр.: ул. 30 лет Победы, 49 (здание ГАИ); тел.: 2-43-40, 2-83-40, доп. 25-55, 22-54.



ПОЭТИЧЕСКАЯ РУБРИКА

## Николай ШАКУРА

Николай Шакура — рабочий.

Давний автор и друг редакции, знакомый читателям по многим публикациям в нашей газете.

Поззия Николая Шакуры — преимущественно лирика, но есть и публицистические стихи. Сегодня мы предлагаем новые работы поэта.

### ПРОСТИ

Прости, любимая,  
прости  
за боль, за муки,  
Что наши встречи не в  
чести.  
Что мы в разлуке,  
За то, что разные исти,  
что мы нескажи.  
Прости, любимая,  
прости.  
Прости, коль сможешь.  
Прости за то, что беден  
стих,  
какой вещаю.  
...Прости, любимая,  
прости,  
как я прощаю.

ИРОНИЯ НАД СОБОЙ  
...иль семью заводить?  
Но какой с меня муж?  
Нет машины,  
квартиры,  
сберкнижки.  
На пустую мою,  
пробивную суму  
не позарится  
даже воришко.  
Им вожек не нужна  
писаница моя,  
За нее не притянут  
к ответу.  
Басней можно еще  
прокормить соловья,  
да и то,  
если лучшего нету.  
А семью заводить?  
Тут уж боже уволь,  
Равнозначио,  
что с камнем в пузину.  
Но играю еще  
отведенную роль,  
где считаю пока за  
мужчину.

Малая родина...  
Где она?  
Кто мне покажет ее?  
Капельки стронция —  
демона  
Сердце съедают мое,  
И ни во что я не верую...  
Пепел один от огня...  
Лучше бы высшее мeroю  
«Освободили» меня.  
Было бы больше  
полезного,  
Чем без приятства судьба.  
Вот и иду до последнего.  
До рокового столба.  
Может, хоть там мне  
взкнется,  
Душу согреет мою.  
Непозабытая улица.  
Что у села на краю.

Под чужую дудку  
не пото  
И не все указы  
принимаю.  
Достаю простую,  
по свою.  
И свое заветное играю.  
Не беда, коль  
смуглый мотив  
Режет слух чужого  
примитивом.

Но свои все «за» и  
«супротив»  
Я стараюсь передать  
правдиво.  
Как могу, я вам свое  
пото

Не по мотам, а по стуку  
сердца.  
Ведь ласкали дудочки  
мою  
Руки работающего  
умельца.

Слова прощания горьки,  
Как чаша полная пынни,  
Как лакальные пески  
В еще не пройденной  
пустыне.

Как безудержная слеза  
На друга старого измену.  
Мешающими тенями.  
Если живительный  
родник  
Засыпацый  
каменьями.

И лишь внезапная гроза  
Одна веет перемену.

В этот вечер  
нас только двое,  
только двое  
на всей земле  
и не странно,  
что ветер веет.  
Что мы исчезли.  
Прости, любимая,  
прости.  
Прости, коль сможешь.  
Прости за то, что беден  
стих,  
какой вещаю.  
...Прости, любимая,  
прости,  
как я прощаю.

Пожалеем их и...  
забудем.  
Время наше сейчас —  
не их.  
Это вечер  
двух чистых судеб...

Это вечер для нас двоих.

Малая родина...  
Где она?  
Кто мне покажет ее?  
Капельки стронция —  
демона  
Сердце съедают мое,  
И ни во что я не верую...  
Пепел один от огня...  
Лучше бы высшее мeroю  
«Освободили» меня.  
Было бы больше  
полезного,

Чем без приятства судьба.  
Вот и иду до последнего.  
До рокового столба.  
Может, хоть там мне  
взкнется,  
Душу согреет мою.

Непозабытая улица.  
Что у села на краю.

Моя вина...  
Твоя вина...  
Упреки, как  
нелепости.

Уже построена стена  
Нас гляделающей  
крепости.

Уже чужие мы с  
тобой,  
Хоть и не знали  
близости.

Уже отравлена  
любовь  
По нашей общей  
милости.

И бродим по миру  
одни  
Мешающими тенями.  
Если живительный  
родник  
Засыпацый  
каменьями.

# „СТ“ – ВАШ НАДЕЖНЫЙ ПАРТНЕР

РАНО ЛОЖИТЕСЬ! РАНО ВСТАВАЙТЕ!  
РАБОТАЙТЕ ИЗО ВСЕХ СИЛ! И – РЕКЛАМИ-  
РУЙТЕ!

## Уважаемый читатель!

Если вы хотите показать товар «лицом», вам поможет рекламно-издательский отдел редакции газеты «Сургутская трибуна» с рекламным еженедельником «Курьер».

**ПОТОРОПИТЕСЬ С ЗАКЛЮЧЕНИЕМ ДОГОВОРОВ!** И тогда газета и еженедельник предоставят вам свои страницы для любой коммерческой и производственной информации, рекламы, объявлений, с помощью которых вы сможете:

- решить свои проблемы;
- найти деловых партнеров;
- установить контакт с заказчиком;
- реализовать продукцию;
- приобрести или продать оборудование, сырье, технологию;
- найти клиентов...

**ДОГОВОР – ЭТО ЭКОНОМИЯ ВРЕМЕНИ, С ЕГО ЗАКЛЮЧЕНИЕМ ВАШИ ОБЯЗАННОСТИ СВОДЯтся ДО МИНИМУМА.**

**РУКОВОДИТЕЛИ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ И КООПЕРАТИВОВ!** ПОТОРОПИТЕСЬ с заключением договоров, если хотите иметь гарантированные нами преимущества. Рекламно-издательский отдел прекратит заключение договоров, как только наберет планируемую цифру.

Наш адрес: ул. Маяковского, 12а, редакция газеты «Сургутская трибуна». Телефоны для справок: 6-69-02 (зав. отделом рекламы) или 7-56-02 (бухгалтерия).



МУЗЫКАЛЬНЫЙ  
САЛОН  
ЦКИД «КАМЕРТОН»  
ПРЕДЛАГАЕТ УСЛУГИ

магнитной записи на ленты и кассеты заказчика.

В нашем распоряжении – обширная фонотека советских и зарубежных исполнителей, которая постоянно пополняется. Запись производится на высококачественном оборудовании. Срок выполнения заказа – один день.

За каждую записанную кассету или ленту вы получаете льготный талон, 10 таких талонов дают право на бесплатный заказ. Претензии по качеству принимаются.

Салон работает ежедневно с 10 до 20 часов, кроме понедельника. Наш адрес: ул. Островского, 16, ЦКИД «Камертон». Проезд авт. № 7, 100 до ост. «Магазин «Нива».



г. Сургут  
ЦКИД «КАМЕРТОН»  
Музыкальный салон

**«КАМЕРТОН»**  
Отрезной купон  
**3 РУБЛЯ**

Предъявителю будет снижена стоимость заказа на данную сумму.

## КИНО

### «АВРОРА»

13 февраля. «БАБНИК» (кинокомедия) – в 13, 14.30, 16.30, 18.30, 20.30.

### «РУБИН»

13 февраля. «ЛЮБОВЬ С ПРИВЛЕГИЯМИ» – в 12.30, 15, 17.30, 20.

### ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ВИДЕОСАЛОН

13 – 17 февраля. «ГОВАРД» – в 10, «КИНГ КОНГ» – в 12, «КОНФЛІКТ» – в 15, 15.30, «ПОЛИЦЕЙСКАЯ АКАДЕМИЯ» (V часть) – в 20.

15 и 17 февраля ДК «ЭНЕРГЕТИК» ПРИГЛАШАЕТ молодежь и гостей города на вечер отдыха клуба-кафе «25±5». Начало в 19.30. Билеты в кассе ДК.

### МЕНЯЮ:

Двухкомнатную благоустроенную или однокомнатную квартиру в г. Бугульме на равнину в г. Сургуте. Возможны варианты. Обр.: пр. Мира, 37, кв. 37; тел. 2-98-22 (в любое время).

двуокомнатную благоустроенную квартиру на трехкомнатную по договоренности. Тел. 2-38-35.

## Туганар!

ТВОРЧЕСКИЙ ЦЕНТР «САФАР» ТАТАРСКОЙ ССР В ПЕРВЫЕ В СУРГУТЕ

представляет певца и композитора

ФИРЗАРА МУРТОЗИНА И САМОБЫТНУЮ ГРУППУ «БАЯН» под руководством заслуженного артиста Татарской ССР ГАНСА САЙФУЛЛИНА.

ПЕРЕД КОНЦЕРТАМИ – продажа кассет, календарей и других сувениров родного Татарстана.

КОНЦЕРТЫ СОСТОЯТСЯ 21–22 февраля в ДК «Строитель». Начало в 18 и 20 часов. Билеты, приобретенные на 21–22 января 1991 года, действительны.

## РАЗНОЕ

### ПРОСИТ ВЕРНУТЬ ЗА ВОЗНАГРАЖДЕНИЕ

сумку с документами на имя Микрякова Александра Леонидовича по адресу: 25 мкрн., пр. Комсомольский, 40, кв. 23.

В связи с застройкой территории, отведенной временно под автостоянку, кооператив «ГАЗОВИК» ПРИНОСИТ СВОИ ИЗВИНЕНИЯ и просит всех автомобилистов, пользующихся услугами платной автостоянки по ул. Магистральной, до 28 февраля 1991 г. ЗАБРАТЬ СВОИ АВТОМАШИНЫ.

По истечении срока кооператив «Газовик» за сохранность автотранспорта ответственности несет.

### ШОУ-ГРУППА «СУРГУТ»

ПРЕДЛАГАЕТ свои услуги в проведении праздничных и свадебных вечеров за наличный и безналичный расчет. Обр.: профком СПОПАТ; тел. 7-58-18.

Шахматистов города ПРИГЛАШАЕМ в КСК «Геолог» 17 февраля в 11 часов на полуфинал первенства города по шахматам.

Музыкальный театр ДК «НЕФТИНИК» ПРИГЛАШАЕТ 16 февраля на шоу-представление «ЗДРАВСТВУЙ, ОПЕРЕТТА». Начало в 19 часов в концертном зале музыкального училища. Билеты по умеренным ценам. Продаются перед началом концерта.

Для зрителей, живущих в труднодоступных районах города, будет дан автобус.

### ПРОПАЛА СОБАКА

9 февраля в районе остановки «Рынок» породы пекинес. Окрас светлокоричневый, кобель, возраст 1 год. Нашедшего просим вернуть за вознаграждение по адресу: ул. Республики, 70, кв. 129; тел. 2-37-78.

## НА РАБОТУ

В Сургутский комплексный леспромхоз – срочно водителей категорий «Д», «Е», вальщиков леса, трактористов ТГ-4, лесорубов, штабелевиков, бульдозеристов Т-130, токарей, электриков, плотников. У водителей трактористов Федоровского лесопункта – вахта 15 дней, предоставляется прописка, место в общежитии.

В п. Горном, п. Югане – квартира или общежитие.

В торгово-производственное объединение рабочего снабжения – юридическая консультация 1 категории с опытом работы в торговле, поваров с ведением отчетности и кухонных рабочих для работы на месторождениях нефти (в трассовые орсы), выплачивается коэффициент 0,7, доплата за разъездной характер работы 30 проц., премиальные до 50 проц. Допускается работа поваров вахтовым и вахтово-экспедиционным методом через 15 дней; в орске Лянтарнефти – кондитеров 5 разряда, в орске НГДУ Комсомольские нефть – продавцов непродовольственных товаров; на ОТБ продтоваров – грузчиков, оплата сдельная.

В Сургутский РОНО, в хозяйствственно-эксплуатационную группу, – начальник, специалистов 1 и 2 категорий. Тел. 2-09-91.

В малое предприятие «Возрождение» – водолазов всех классов (первой, второй групп специализации), работа сдельная; геодезистов, Обр.: ул. Сибирская, 18. Тел.: 2-22-75, 2-61-18.

В кинотеатр «Аврора» – срочно инженера по кино- и электрооборудованию.

В производственное управление ремонтно-наладочных работ объединение Сургутжилкомхоз – электромехаников по лифтам 3–5 разрядов (служебное жилье в порядке очередности), электромонтеров по ремонту и обслуживанию внутреннего освещения 0,4 кв 3–5 разрядов. Одиночкам представляется общежитие и прописка.

В плавстройотряд № 34 треста Запсибгидрострой – каменщиков, штукатуров, плотников, электриков по обслуживанию кранового оборудования, слесарей – сантехников, токаря, плиточников, электриков, электрогазосварщиков (IV–V разрядов), начальника ПТО, старшего прораба. Жилье предоставляется по договоренности.

### ПИСЬМО В ГАЗЕТУ

Выражаем глубокую благодарность коллективу объединения Сургутнефтегаз и НГДУ Федоровские нефть, всем друзьям и близким, разделившим с нами тяжелую горечь утраты и оказавшим помощь в организации похорон нашего мужа, отца Зотова Григория Ивановича.

Жена, дети и близкие родственники.

Наш адрес и телефоны: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а. Телефоны: приемная, редактор – 2-25-64, зам. редактора – 6-60-38, секретарят – 6-60-92, отделы: сельской жизни – 7-56-06, спорта – 6-67-57, экономики – 6-63-63, культуры и нравственных проблем – 2-97-68, транспорта – 2-95-41, молодежной жизни – 7-56-05, фотоиллюстрации – 7-56-07, промышленности – 7-56-04, бухгалтерия – 7-56-02, директор типографии – 2-92-51, технолог – 2-92-89, бухгалтер типографии – 2-52-08. Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Печатается офсетным способом.